EJIEMEHTUNU AKTYAPCKE MATEMATURE
Homahu 3anarax

1.

Hera cy N1 = (N1(t))i>0 u Ny = (Na(t))i>0 HesaBucHu IlyacoHOBH mpomecu ca WHTEH3UTETUMA
A1, A2 > 0, penom. Oppenuty BepoBaTtHohy ma Gyme n mpucneha 3axTeBa 3a OQUITETOM y IPOLECY
Ny, Ipe mpucTU3ama M 3aXTeBa 3a OAIMITETOM y Apyrom mporiecy, Nao, n,m € N.

. Hexa je N = (N(t))i>0 IIyacoros mpouec ca ¢yurmumjom unrensurera A(u). IIpermocrasm ce na

OIICEPBUPAH-E OBOI' MPOIECa MOUMHE y CIYy4ajHOM BPEMEHCKOM TPEHYTKY T, KOju uMa (yHKIU]Y
pacnoznese F. Hera ciayuajua Bemumuuna N*(t) := N(7+t) — N(7) upencrasiba 6poj peann3oBaHnx
norabaja y mpomecy N y nIpBUX t jeIWHUIIA Mepema BPEMEHa Ol MOYeTKa olcepBupama. Vicnmuratu
na au caydajaH npouec N* = (N*(f));>o uMa HesaBucHe Opupamraje (PasMOTPUTH IOjeIUHAYHO
ciayudajese Kazna je N mHexoMmoren, omHOCHO xomoreH Ilyaconos mpomuec).

. Bpemnocr (y BamyTu $) mrere mactase y moskapy je eKCIOHEHIN]AJHO PACIONEILEHA, CA OUEKUBAa-

weMm 2500. Hammesxna ocurypasajyhia rkomnanuja ucmiialiyje ocurypaHuKy caMO OHAJ €0 YKYITHE
BPEIHOCTU mTeTe Koju mpenazu usuoc on 1000 (tj. axo je S u3HOC mTeTe M3a3BAHE MOKAPOM,
CyMa HOBIA KOjy OCUTYDAaHUKY WcCIIaTH ocurypasajyha kommammja ussocu (S — 1000)", rme je
¥ = max{z,0}). V3pauyHaTy MATEMATUYKO OUEKUBAE U CTAHIADIHO ONCTYNAHE KOJIUIUHE HOBIA
(v $) rojy ocurypasajyhia koMmaHuja MCIIATH IO MITETV HACTAJIO] y IOKADY.

Ocurypasajyha koMnanuja ocurypasa BJIACHUKE CTAHOBA OJ OBa TUIA PU3UKA, IIPU YeMy je Tl 1
- PU3UK W3JIMBa BOJE, & TUI 2 - MOKAPHN PU3UK. 3aXTEBU 34 OMUITETOM THUIA § IPUCTILKY Y CRIALY
ca ITyaconosum nporecoMm N;, nedpunncanum Ha [0,400), i = 1,2. IIpermocrasma ce ga cy oBa nBa
I[IyaconoBa mpomeca He3aBuUCHA ca mHTeH3UTETMMAa, penoMm A = 10, Ay = 1. Beawnuumne ommrera
Tuna 1 cy He3aBUCHE, €KCIOHECHIN]jAJHO PACHONe/beHE CIydajHe BeJauumHe ca odekmBamem $1000,
IOK Cy BeJUYWHE OMMTEeTa TUMa 2, Takohe, He3aBUCHE, €KCIOHEHIIW]aJIHO PACIOIe/beHe CIIyUajHe
BeJMuuHe aju ca odekusBameM $5000. Y ocurypasajyhy KoMImaHujy ympaBO je CTUTaO 3aXTeB 3a
ommreroMm y uznocy ox $4000. Mspauynaru sBepoBaTHohy na je y nuramy 3axTeB Tuna 1.

. Hera je N cranmapnan xomoren ITyaconos npornec, nepunucan Ha [0,+00). Heka je T HeHeratusHa

clydajHa BeJMYMHA CA MATEMATUYKAM OdeKumBameM a u muacrepsujom b? (a € R,0 < b? < +00), u
IPeTHoCTaBba ce Ja je nmpouec N HeszaBucad ox ose ciyuajHe seaumumue. Onpemutu cov(T, N(T))
u DN(T).



